



试点引路 点面结合

嘉鱼农村垃圾治理实现全覆盖

本报讯 通讯员邓丹 沈阳报道:5月8日,新街镇晒甲山村,该镇镇长唐莹正冒着烈日带领干群齐动手清理生活垃圾。

“最近唐镇长经常过来,跟我们一起干,有了干部带头,我们干得也更有劲了。”现场,一位村民告诉笔者。

新街镇晒甲山村是该县第一批农村垃圾治理的试点村之一,除此之外,同为试点村的还有陆溪镇邱家湾村、高铁岭镇石泉村、官桥镇白湖寺村、鱼岳镇护县洲村、潘家湾镇潘家湾村、渡普镇烟墩村和簰洲湾镇大垸村。被列为试点之后,相关村镇均划分垃圾分布重点地区,明确责任人,利用村村响广播、发放

宣传书等等,各自开始了整治行动。

经过近半个月的整治,如今,这些试点村出现了一个共同的特性:村容村貌大有改善,村民们讲卫生的习惯慢慢养成、自家门口卫生主动维护,村民幸福感逐渐攀升。

据悉,为了加强试点村的垃圾治理工作,县农村生活垃圾无害化处理项目建设指挥部投入了200余万元为各村配备勾臂箱、分类垃圾桶、勾臂车、勾臂车司机、保洁员、保洁电动车等设备和人员,并定期展开抽查调查,督促整治工作的落实。

为抓好农村垃圾治理工作,除了开展试点工作,该县还在4月初召开会议,

制定了在全县开展农村生活垃圾集中整治行动方案。将4月分成宣传发动、集中整治、全面提升三个阶段,确定了在全县各集镇街道、居民小区、村社庭院、公路沿线等深入开展全域无垃圾清理工作,做到区域范围“四不见”即不见塑料垃圾、不见人畜粪便、不见乱堆乱放、不见污水乱流的整治目标。

在试点村重点开展整治的同时,各镇、村、单位也在行动。

在前期宣传阶段,各镇采用横幅、标语、展板、宣传栏、村村响等多种形式进行宣传,并给村民们发放了一封信、农村生活垃圾治理倡议书等,取得了较好的宣传效果。

从开始的干部带着村民干,到现在的村民主动干、主动包,嘉鱼县的农村垃圾治理工作正慢慢走上全覆盖的快车道。

“县将持续推进农村垃圾治理工作,建立城乡一体、全域覆盖的工作机制,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,建设天蓝地绿水净的和谐城乡居民环境。”县住建局局长杨宗平说。

整治农村环境
共建美好家园

打造天蓝水净秀美新街

——新街镇党委书记刘九洲谈生态立镇

通讯员 杨远思

“新街镇夯实中央第三环保督察组反馈意见整改效果,坚持以问题为导向,确保全面进行整改。”日前,新街镇党委书记刘九洲接受笔者采访时如是说。他说,新街镇将坚持生态立镇,确保生态环境持续向好。

刘九洲介绍,该镇持续深入地开展“碧水保卫战”。为落实咸宁市河湖库长1号令,切实加强各级河湖库长巡查履职,推动河湖库长制提档升级,不断取得实效,根据全面开展碧水攻坚战

作时间节点安排,强力推进镇及各村工作方案制定出台,镇村上下互动衔接,基本做到镇、村工作同步推进。同时镇纪委强化了“碧水保卫战”执纪,加大明察暗访力度,对“不走心”的党员干部严惩不贷,绝不姑息,发现一起,严肃查处一起,通报曝光一起。

同时,复绿已拆除的非法码头。为贯彻落实习近平总书记“共抓大保护,不搞大开发”的重要讲话精神以及省、市治理长江干线非法码头工作会议要

求,该镇已在拆除的码头种植水杉树苗500余棵,同时对环城路边一家沙场发放转移通知,责令其转移无序堆放的沙堆并进行草种种植。

刘九洲说,该镇将持续推进农村环境卫生大整治。目前,该镇每月都组织开展卫生拉练检查和环境卫生整治行动,把农村环境整治工作常态化,并将每月考核结果列入年底责任制考核,以督促各村共同努力,建设生态文明的农村居住环境。

另外,该镇通过发宣传单、拉横幅、村村响广播、文明卫生评选等多种方式来鼓励和激发村民讲究卫生保护环境的积极性。如今,村民环保意识以及卫生文明意识大大增强,真正做到了努力构建整洁、优美、舒适的农村人居环境,还原和擦亮美丽乡村。

环保大家谈

清理广告牌

近日,鱼岳镇茶庵新转盘处农行门口,十几名新区城管执法队员正在这里拉警戒线、清理现场。随着围观群众被控制在警戒线以外,一辆吊车将2名执法人员吊到二楼广告牌处,进行拆除。据悉,该局此次将拆除35处广告牌。

通讯员 邓丹 摄



蒿笋煮黄颡

撰文 殷先俭

无肌间刺,能益脾胃,清水气浮肿,还有很高的营养价值。这两种食材在嘉鱼非常常见,产量较大,其中野生蒿芭、野生黄颡在各镇分布也很广泛。

“蒿笋煮黄颡”的做法并不特别:将黄颡鱼剖杀去内脏后洗净,下锅稍煎,加入水烧开,再放入剥去绿衣的嫩蒿笋煮熟、调味,也可根据口味加入适量的豆腐同煮。汤要漫过食料,食用时用火锅慢慢炖煮,煮好后汤色奶白,表面流动一层黄颡鱼的黄膏,加上若隐若现漂浮的蒿笋,淡雅中白黄绿三色交融,香鲜味扑鼻。其汤味以清淡、香鲜为主要特色,甘甜鲜美,润而不腻;鱼肉嫩滑,蒿笋香脆。

开春之季,氤氲江南气温升高,人很

容易受到湿邪侵体,出现胸闷疲倦、食欲不振等症状。且春天到来时,人体随着万物复苏,运动量增加,需要补充营养。“蒿笋煮黄颡”既祛湿健脾开胃,又含有丰富的营养,符合春季“养阳”的原则,是有益养生的一道地产菜。



嘉鱼举办歌咏比赛

展现青年精神风貌

本报讯 通讯员李辉远报道:近日,县国税局、地税局、团县委组织团员青年在官桥八组进行歌咏比赛,展现嘉鱼青年向上向善的良好精神风貌。

歌咏比赛中,县税务系统团员青年组成单人独唱、双人组合、四人组合共10支参赛队伍,大家饱含真情地演唱了《军港之夜》、《中国》、《南泥湾》、《中国人》、《父亲》、《同桌的你》等曲目,有的歌手声音铿锵有力,有的洪亮浑厚,有的婉转悠扬,有的则清脆柔和。比赛中,受邀嘉宾表演了《写给未来的你》、《南嘉地税颂歌》诗朗诵及《天蓝蓝》等歌曲,让全体与会人员享受了一场精彩绝伦的视听盛宴。

今年是五四运动99周年,嘉鱼团县委已联合多个部门举办了歌咏比赛、趣味运动会、文艺汇演、清河环保行动等系列纪念活动,进一步教育和引导广大青年传承五四精神,培育其拥护核心、永远跟党走的坚定信念。

梁家山社区一期棚改

补偿款有序发放

本报讯 通讯员杜春报道:5月3日,梁家山社区一期棚改户张阿姨在工作人员的带领下,来到农行东岳支行,领取了补偿款。

“从棚户区改造工作人员第一次和我取得联系,到今天领到全部的补偿款,没用多久时间。”周先生和张阿姨是同一批领取补偿款的被征收户之一。“工作人员多次上门,复印资料、评估确权,计算补偿款,一条龙服务,效率很高,为他们点赞!”据悉,此次发放补偿款的户数为217户,全部选择货币安置。

在棚户区改造工作中,梁家山社区干部撸起袖子拼命干,牺牲所有休息时间,干出了“加速度”。据悉,梁家山一期棚改户有701户,其中有107户已发放完毕,此次217户发放任务将在6天之内完成,剩下的也将陆续发放。

“棚改是一项惠民利民的民心工程,一定要坚持阳光透明合法、公平公正公开的原则,守牢纪律底线。”该社区相关负责人说。

陆溪镇紧抓农村财务规范化管理

第一时间堵住腐败漏洞

本报讯 通讯员葛琦、李庆锋报道:“村里劳务公司财务交给镇财经所管理以后,实在是太好了,杜绝了人情关。”近日,陆溪镇藕塘村干部黄拥军感慨道,以前别人应急借钱,担心钱借出去了不安全,可是又因为拿不下面子怕得罪人,现在终于不用担心这种事了。

今年以来,陆溪镇纪委紧抓农村集体财务管理,第一时间堵住腐败漏洞,防止劳务公司工作人员有可乘之机,彻底打消向公款伸手的侥幸心理,堵住了腐败漏洞,使人民群众满意度和获得感进一步增强。

为进一步推进全镇各领域财务走向规范化,3月5日开始,该镇纪委分别对该镇两个村级劳务公司财务进行了规范化清理,明确指出村级劳务公司的账目交由镇财经所代管,统一实行报账制,所有资金会计、出纳和相关责任人签字后由镇农商行代发,杜绝腐败现象发生。

截至目前,该镇财经所代管资金合计62万余元,得到了干部群众的一致好评。

潘家湾镇开展夜巡行动

消除辖区安全隐患

本报讯 通讯员冯三郎报道:近日,潘家湾镇组织该镇派出所、综治办、交警中队、执法局、镇专职巡逻队等人员,对辖区内的重点地段和治安隐患薄弱点,进行了一次系统性的夜间巡逻巡查。

此次夜巡清查行动采取步巡和车巡形式相结合,主要是巡查辖区主干道重点路段,在巡查过程中提醒居民注意防火防盗,对可疑人员和过往车辆进行检查,并对辖区内的宾馆、网吧进行了清查。

“晚上有人来巡逻治安,我们老百姓很有安全感。”家住龙坎湖村的居民们高兴地说,大家对潘家湾镇开展的夜间治安巡逻感到非常满意。

近年来,该镇通过定期或不定期地开展治安巡逻巡查工作,确保辖区内有一个良好的社会治安环境,提升了群众的安全感,威慑了潜在的违法犯罪分子,及时消除各类安全隐患,最大限度地遏制了可防性案件发生,切实降低了辖区发案率。

官桥镇茶麻合作社

引领茶农奔富路

本报讯 通讯员吕新林报道:“这片200多亩茶园是3年前引进的,是营养丰富的白茶品种,亩产达25斤,每斤可卖300元,来自周边60多位村民每人每天采茶收入在150元左右。”近日,官桥镇三湖茶麻专业合作社理事长周先胜乐呵呵地介绍白茶产销两旺的形势。

为改变品种老化、投入不足、市场不畅等原因导致茶叶产值低,农户增收少的状况,官桥镇三湖茶麻专业合作社发挥龙头作用,制定茶叶长效发展规划,形成自己的品牌和销售网络,提高市场竞争能力。同时,组织茶农到宜昌市和五峰县参观取经,带动更新优质茶园示范基地300亩,筹措400万元新建占地400平方米茶叶深加工生产基地,引进全自动化茶叶生产流水线机械设备,并申报“三湖”牌茶叶商标。

目前,合作社现有茶叶会员120多个,占全镇茶场约90%以上,生产的“三湖”牌茶叶不仅畅销天津、上海、武汉、广州等10多个大中城市,还销往俄罗斯等国家。茶农亩平增收2000元,带动全镇茶农增收1980万元。

寻味嘉鱼